

Отзыв

на автореферат диссертации Романовой Марины Валерьевны на тему «Формирование государственно-частного партнерства в региональном промышленном комплексе», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

Повышение эффективности производства промышленного комплекса является одной из приоритетных задач со стороны современной России. В условиях вступления страны в ВТО и усиления конкуренции со стороны иностранных производителей, особенно в промышленных отраслях, российские компании вынуждены снижать издержки производственной деятельности, повышать операционную эффективность и качество выпускаемой продукции. Промышленные предприятия испытывают актуальную необходимость привлечения как государственных, так и частных инвестиций с целью совершенствования и модернизации производственного процесса, а также освоения и налаживания процессов выпуска инновационной продукции. Комплексно решать проблемы интеграции российской промышленности в мировую экономику позволяет сотрудничество государства и бизнеса, которое широко используется при инвестировании государственных программ развития промышленного комплекса во многих развитых странах. Формирование эффективного государственно-частного партнерства в региональном промышленном комплексе во многом определяет социально-экономическое развитие регионов и конкурентоспособность выпускаемой промышленной продукции.

Изучение теоретических и практических аспектов государственно-частного партнерства имеет большое значение как для отечественного бизнеса, так и представителей органов государственных власти. Автор диссертационного исследования справедливо отмечает, что в современных социально-экономических условиях решение проблемы совершенствования антикризисного управления региональным промышленным комплексом требует активной поддержки и развития инвестиционных программ государственных промышленных предприятий путем привлечения имеющихся средств частного бизнеса на базе государственно-частного партнерства.

В настоящее время использование государственно-частного партнерства представляет собой несистематизированный процесс, поскольку отсутствует общая система знаний и применяемых методик по формированию государственно-частного партнерства в области промышленного комплекса региона. Поэтому весьма актуальной остается проблема внедрения применения не отдельных методик в области государственно-частного партнерства, а целостной системы, а также разработки и реализации концепции на уровне Российской Федерации и ее субъектов, которая будет в состоянии обеспечить поступательное развитие регионального промышленного комплекса. В силу вышесказанного, можно утверждать, что Романовой М.В. выбрана актуальная проблематика, которая требует, по возможности, быстрого решения.

Выводы диссертационного исследования, обозначенные по тексту автореферата, характеризуются высокой практической ценностью. Практическая значимость исследования заключается в том, что его научные результаты могут быть использованы при организации и оценки эффективности проектов государственно-частного партнерства, нацеленных на реализацию задач программы антикризисного управления промышленным комплексом, а также для повышения эффективности промышленного производства региона, качества и конкурентоспособности промышленной продукции. Основные теоретико-методологические наработки исследования могут быть использованы высшими учебными заведениями при подготовке специалистов по государственному и муниципальному управлению.

Отмечая безусловный положительный вклад проведенных исследований, в качестве замечания хотелось бы высказать следующее. В автореферате при описании методики оценки эффективности проектов государственно-частного партнерства, к сожалению, недостаточно информации по вопросу расчета ставок дисконтирования и денежных потоков показателей, предложенных для определения получаемых потребителями и участниками эффектов в результате реализации проекта (прямой коммерческий, косвенный коммерческий, бюджетный, трудовой и потребительский эффекты).

Учитывая практическое значение диссертации можно утверждать, что работа Романовой Марины Валерьевны представляет изложение научно обоснованных экономических решений, внедрение которых вносит значительный вклад в развитие регионального промышленного комплекса.

В целом же, судя по автореферату, работа соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Романова М.В. заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Доктор экономических наук, доцент,
ФГАОУ ВПО «Северо-Кавказский федеральный университет», Управление организации научных исследований, начальник управления
Кафедра денежного обращения и кредита,
профессор

Почтовый адрес:
355016, г. Ставрополь, пр. Кулакова 2, каб. 214
Тел./факс: +7 (8652) 95-65-10
e-mail: levandanna@yandex.ru

 А.В. Савцова

ПОДПИСЬ УДОСТОВЕРЯЮ:
Заместитель начальника
управления кадровой политики
начальник отдела
по работе с сотрудниками



11.06.2014.